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Анотація 

Найбільш поширеним методом утилізації відходів буріння є захоронення їх у шламовому амбарі. Це 

технологія не вирішує проблеми повної утилізації відходів. Запропонована схема поводження з 

відходами, в якій бурова стічна вода, відпрацьований буровий розчин та буровий шлам утилізується 

окремо.  
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Abstract 

Most common used method of disposing of drilling waste is buried it at the sludge pits. This technology does 

not solve the problem of complete waste disposal. A waste management scheme is proposed in which drilling 

waste, such as drilling wastewater (DWW), used drilling fluid, and drill cuttings are disposed of separately. 
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technological cycle. 

 

Вступ 

 

Безвідповідальне поводження з відходами буріння неминуче призводить до забруднення 

навколишнього середовища. На сьогодні найбільш поширеним методом утилізації відходів буріння є 

захоронення їх у шламовому амбарі. На жаль, цей метод не дозволяє повністю виключити проблему 

негативного впливу відходів видобутку вуглеводнів на довкілля.  

У даній публікації запропонована схема очистки та переробки відходів буріння, що дозволяє в повній 

мірі раціонально позбавитись небезпечних відходів буріння вуглеводневих свердловин[1].  

 

Результати досліджень 

 

Оптимальним рішенням утилізації відходів є безамбарний спосіб утилізації відходів, що 

представлено на рис.1. Він включає розділення відходів на бурову стічну воду (БСВ), відпрацьований 

буровий розчин (БСВ), та буровий шлам (БШ) без прямого їх скидання в амбар. Розділення 

здійснюється відразу після закінчення технологічного циклу. Бурова стічна вода після миття 

обладнання, миття бурової площадки та промивання інструменту при бурінні свердловини надходить у 

спеціальну ємність. Після накопичення певного об’єму БСВ направляють у центрифугу, де відділяються 

забруднені частинки вибуреної породи та далі їх направляють у ємність з буровим шламом. Стічну воду, 

без великих за розміром частинок шламу, очищують за допомогою коагулянтів та флокулянтів. Згущену 

фазу, що за допомогою коагулянту та флокулянту осіла на дно резервуара використовують в якості 

наповнювача у полімерних виробах. Очищену воду, з якої відділили згущену фазу, використовують далі 

у технологічних процесах. Такий спосіб очистки дозволить витратити значно менше водних ресурсів, 

тому, що очищена вода повертається у технологічний процес повторно[2].  



Такі технологічні відходи, як буровий шлам та відпрацьований буровий розчин подаються на очистку 

зі свердловини разом. Перший грубий ступінь очистки, через яку проходить суміш відпрацьованого 

розчину з породою, складається з вібросита, піско-та муловловлювача, а також центрифуги де 

відбувається остаточне розділення відпрацьовано бурового розчину та  твердої фази – бурового шламу. 

Далі висушений буровий шлам раціонально буде використовувати як добавку для виготовленні грубих 

керамічних виробів[3]. А відпрацьований буровий розчин або, додавши в нього необхідні хімреагенти, 

повторно використовують у бурінні або висушують та додають у полімерні вироби разом із згущеною 

фазою БСВ. Використання відпрацьованого бурового розчину у полімерних виробах значно зменшує 

кількість відходів буріння[4].  

 

Рис. 1. Схема поводження з буровими відходами 

 

 Висновки  

 

Доцільним є використання безамбарного способу буріння з повним циклом очистки та переробки 

відходів. Використання у промислових виробах відпрацьованого бурового розчину, бурового шламу та 

згущеної фази бурових стічних вод повністю вирішить проблему утилізації цих трьох складових 

відходів буріння. В той саме час, як очищена бурова стічна вода може знов повернутися у технологічний 

цикл та використовуватись повторно, що є насамперед невід’ємною частиною збереження природних 

ресурсів.  
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